

“人民剧场”13场精彩演出闹元宵

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 元宵佳节期间,为营造喜庆祥和的节日氛围,丰富市民节庆生活,充分发挥“人民剧

场”扎根基层、服务人民的优良传统,自治区文化和旅游厅继续开展“2021年迎新春为民演出”系列活动,2月25日至2月27日(正月

十四至十六)在呼和浩特市如意广场、内蒙古展览馆广场共上演13场精彩剧目,演出时间分别为11~12时和15~16时两个时段,元宵

节当天增加一场夜场,时间为20时~21时30分。

本次演出内容较之以前更加丰富多彩,包括歌曲、电声乐队表演、舞蹈、小品小戏、

地方戏曲、器乐演奏、杂技等。

据了解,春节期间,自治区文化和旅游厅在做好疫情防控的基础上,倡导群众“就地过年”,搭建“人

民剧场”,特别开展了“2021年迎新春为民演出系列活动”,从2月12日至2月18日(正月初一至初七)已举办演出28场。

猜灯谜送平安

2月23日,在D6759次列车上,铁路民警将疫情防控知识与平安乘车、预防电信诈骗常识制作成灯谜,以轻松、欢快的方式将平安祝福送给旅客,提升旅客安全意识。在元宵节来临之际,呼和浩特铁路公安处在列车上以“猜灯谜 送平安”的形式,开展“平安站车路 金盾护你行”主题宣传活动。

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君



两场活动带市民体验传统文化魅力

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 2月24日,记者从呼和浩特市文化旅游广电局了解到,由该局与回民区人民政府、玉泉区人民政府主办的“金牛纳福贺新春 欢歌笑语敕勒川——2021年呼和浩特市元宵节群众文化系列活动”将在元宵节当日在大召

风景区和莫尼山非遗小镇热闹开场。

记者了解到,2月26日,在大召风景区,土左旗的脑阁、野马图的旱船、托克托县的双墙秧歌等20余只社火队伍将在这里汇聚。市民可以紧跟社火队伍,一边观看一边用手机拍摄,记录精彩瞬间。活动期间大召

风景区还将举办鄂尔多斯传统婚礼、全明星迎新春演唱会等精彩节目。

在莫尼山非遗小镇,来自众乐相声社的老、中、青三代相声演员齐聚这里,脍炙人口的《三节拜花巷》、传统相声《打灯谜》《学哑语》等特色节目将为现场观众呈现丰富的视听盛宴,将曲

艺的魅力展现得淋漓尽致。活动期间,莫尼山非遗小镇还精心准备了上千条灯谜,形式新颖,题材多样,融知识性、趣味性为一体,市民在猜灯谜的同时,还可以观看地区特色社火巡游、非遗活态展示、社区乌兰牧骑演出,品美味汤圆,赏敕勒川味道。

@车主:这两处交管业务办理地点变更了

新报讯(北方新报正北方网记者 艾文涛) 2月23日,记者从相关部门了解到,呼和浩特市新城区交管大队车管所由左右城小区搬迁至塔利公租房小区东墙,呼和浩特市回民区交管大队执法服务大厅从3月1日起搬迁

至亿丰旧车交易市场院内。记者在采访中了解到,新城区交管大队车管所2020年11月份已经从左右城小区搬迁至塔利公租房小区东墙的新址,经过设备调试运行,从今年2月份开始能够正常办理各项车

驾管业务。以往新城区车管所在左右城小区办公时,由于办理业务的市民众多,导致排队等候时间长不说,很多车辆只能在街道上排队等候查验,影响了周边居民和过往车辆的出行,搬迁新址之后能够更好地为市民

办理各项车驾管业务。

另外,呼和浩特市交管支队回民区大队执法服务大厅将于3月1日正式搬迁至新址,新办公地址是呼和浩特市回民区海西路与西二环交汇处西南角亿丰旧车交易市场院内(交管支队车管所对面)。

垃圾分类督导“进家入户”

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 2月24日,北方新报正北方网记者从回民区光明路街道办事处了解到,为进一步巩固居民垃圾分类知识,推进垃圾分类工作,巴彦淖尔北路社区垃圾分类督导员节后“进家入户”。

活动开展以来,督导员主动上门查看了居民家中垃圾分类情况,并向居民进行了

垃圾分类演示,对家中分类不完全、分类不正确等不规范行为进行了指导纠正。在入户督导时,很多居民也主动向督导人员咨询在生活中遇到的具体分类疑点,还提出了自己对做好垃圾分类工作的意见和建议,还表示垃圾分类,要从自家做起,为改善小区的大环境出一份力。

“以前家里的生活垃圾都是随便扔在一个垃圾

桶里,虽然户外也张贴了垃圾分类的相关知识,总是看看就完了,但是今天督导员们来到家里手把手督导,指导具体怎样分类,让我直观地认识到实行垃圾分类的意义,真的受益匪浅。”家住呼钢小区的居民李阿姨表示,今后,她和家人将认真做好垃圾分类,为美丽社区贡献一己之力。

“巴北社区垃圾分类入

户督导宣传活动有效地促进了垃圾分类的实施,进一步提高了分类投放的精准率。”社区工作人员告诉北方新报正北方网记者,工作人员入户开展督导的同时还进行垃圾分类宣传教育,形成源头治理的新局面,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,促使社区居民能够积极参与到垃圾分类的行动中来,从而养成垃圾分类的好习惯。

首府交警多项便民举措 助力优化营商环境

新报讯(北方新报正北方网记者 艾文涛) 2月24日,记者从呼和浩特市公安局交管支队了解到,为了更好地减少群众办理车驾管业务等候时间、优化营商环境,首府交警出台多项便民利民举措,不断提高办事效率,让群众少跑路。

记者了解到,尽管目前很多车驾管业务可以通过手机APP线上办理,但是有的交通违法行为处理仍需群众持本人证件面签,为了更加方便业务办理,首府交警首先将办理交通违法处理业务时所需材料、办理地址以及注意事项,制作成宣传手册向社会广泛发放,做到“广而告之”,其次各交通违法处理站点施行延时服务,每日根据实际业务量延长工作时间,尽最大可能为群众办理业务,做到正在办理的业务不办完不下班,群众紧急情况需要办理的业务要延时办结。三是在各交通违法处理站点设置导办人员,及时为办事群众提供各类业务咨询指导,最大限度协助群众快速办理、一次办结。四是加强交通违法处理岗位工作人员的教育管理,引导工作人员增强服务意识,提高办事效率。五是大力推广交管“12123”应用平台的下载和使用,广泛引导群众线上办理业务,避免排队等候。记者还了解到,为了更好地方便群众办理业务减少排队等待时间,交管部门根据目前首府范围缴纳罚款的站点情况,适当合理增设交通违法处理站点,有效分流违法处理业务量。

和林县150余个大喇叭 宣传防电信诈骗

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)切实提高人民群众的防骗意识,有效遏制电信网络诈骗案件高发态势,守护好老百姓的“钱袋子”。2月22日起,呼和浩特市和林县公安局联合相关单位开展防电诈宣传,利用该县10个乡镇开发区、146个社区(村)现有的153多个广播大喇叭,每天固定时间循环播放防范电信诈骗口诀、9种类型的反诈预警,增强村民们的防范电信诈骗意识。

同时,和林县公安局还利用全县各银行网点、通信公司网点和各经营单位LED屏、宣传橱窗、公益宣传牌等多媒体宣传载体,每天动态发布反诈预警信息、图片、标语和播放反诈宣传视频;在社区、乡镇村民集中办事场所张贴宣传海报,营造强大的宣传声势;充分运用“平安和林”微信公众号、精准投放微信朋友圈反诈广告,发布“反诈预警”、“典型案例”,通过朋友圈将相关内容转发至广大群众,对新型多发电信诈骗违法犯罪开展预警提示,扩大反诈宣传覆盖面。

和林县公安局还按照全县户籍人口户数印刷入户宣传材料10万份,以各业务大队和派出所牵头,社区民警联合社区、村镇干部、治安积极分子,结合“百万警进千万家”活动,把宣传资料发放到群众手中,边发边讲,解读电信诈骗的作案手段、预防方法以及被骗后的补救措施,切实筑牢电诈防火墙,营造人人知晓、人人参与的反电诈浓厚氛围。